聚焦"衣食住行" "铁拳"打击违法行为

南海市场监管部门开展民生领域"铁拳"行动,共查处案件1593宗



诚信建设

12月15日,记者从南海区 市场监督管理局获悉,今年开展 民生领域"铁拳"行动以来,共查 处案件 1593 宗, 涉案金额 1063.9万元,罚没852.52万 元,移送公安机关涉嫌犯罪案件 7宗,有力打击了市场监管领域 违法行为,营造了良好的市场环 境、营商环境和消费环境。

按照市场监管总局统一部 署,"铁拳行动"紧扣民生,聚焦关 系群众生命健康安全的"衣食住 行"等重点商品、重点领域和重点 行业,确定13类执法重点,包括 食品非法添加、刷单炒信虚假宣 传、违规使用特种设备等。

今年行动开展以来,南海区 市场监管部门精准发力、重拳出 击,查办了一批与群众利益息息 相关的案件。接下来,南海区市 场监管部门将持续把民生领域案 件查办作为"执法为民"重要内 容,严查严惩侵害群众利益、扰乱 公平竞争秩序的市场监管领域违 法违规行为,不断净化市场环境, 优化营商环境,培树执法为民"铁 拳"品牌,切实保护消费者合法权

案例1

明知专利权已终止仍委托 厂家生产

企业被罚73890元

2022年9月,根据案件线 索,南海区市场监管局对某豪医 疗用品(广东)有限公司涉嫌假冒 专利的违法行为进行立案调查。

经查明,当事人拥有两个婴 儿纸尿裤实用新型专利,但上述 专利权因当事人未按规定缴纳年 费而终止。当事人在明知专利权 已经终止的情况下仍继续委托厂 家生产纸尿裤产品,并在外包装 上标注原专利号,共获得销售额 23890元。

当事人上述行为违反《中华 人民共和国专利法》和《中华人民 共和国专利法实施细则》相关规 定,构成假冒专利违法行为。 2023年2月,南海区市场监管部 门依法对当事人作出罚没款合计 73890元的行政处罚。



■南海区市场监管部门执法人员在查办案件。

案例2

侵犯他人注册商标专用权 一男子被罚25000元

2023年3月,南海区市场 监管局执法人员根据举报线索, 对许某添涉嫌侵犯他人注册商标 专用权违法行为进行立案调查。

经查明,当事人在未办理营 业执照的情况下,受他人委托生 产加工外包装袋带有"汰渍®" "Tide®""OMO®""奥妙®" "ARIEL®""碧浪®"和"立白" 标识的洗衣粉。此外,当事人使 用上述注册商标均未取得权利

当事人的上述行为违反《市 场主体登记管理条例》和《中华 人民共和国商标法》的相关规 定,构成未经设立登记从事经营 活动、侵犯他人注册商标专用权 的违法行为。2023年7月,南 海区市场监管部门责令当事人 停止违法行为,没收涉案洗衣粉 及包装袋、生产设备,没收违法 所得200元,并处以罚款 25000元的行政处罚。

案例3

虚假宣传引人误解

一门窗企业被罚1万元

2023年3月,南海区市场 监管局狮山所执法人员根据案件 线索,对广东某皇门窗科技有限 公司作虚假或者引人误解的商业 宣传的违法行为进行立案调查。 经查明,当事人于2022年9月 开始在官网首页中使用"2009 年,获得了'四川名牌'产品荣誉" 的对外宣传用语,但当事人无法 提供证实涉案宣传用语真实性的 证明材料。

当事人的上述行为违反《中 华人民共和国反不正当竞争法》 的相关规定,构成了作虚假或者 引人误解的商业宣传的违法行 为。2023年6月,南海区市场监 管部门依法责令当事人停止违法 行为,并处以罚款10000元的行 政处罚。

案例4

使用未定期检验的电梯 一企业被罚31000元

2023年2月,南海区市场 监管局里水所执法人员根据案件 线索,对佛山市某瑞针织品有限 公司涉嫌使用未定期检验的特种 设备(电梯)的违法行为进行立案 调查。经查明, 当事人于2021 年11月改造涉案电梯,该电梯于 2021年11月20日至2021年 12月2日通过改造监督检验,下 次检验日期为2022年12月,但 至案发时,涉案电梯尚未进行定

当事人上述行为违反《中华 人民共和国特种设备安全法》的

相关规定,构成使用未定期检验 的特种设备(电梯)的违法行为。 2023年5月,南海区市场监管部 门依法责令当事人停止违法行 为,并处以罚款31000元的行政 处罚。

案例5

冒用他人厂名、厂址及认 证标志

一消防公司被罚6000元

2023年4月,南海区市场 监管局里水所执法人员根据案件 线索,对广东某安消防设备有限 公司涉嫌冒用他人的厂名、厂址 及认证标志的违法行为进行立案 调查。经查明,当事人在生产的 过滤式消防自救呼吸器(型号: TZL30A、TZL30)包装上冒用 他人厂名、厂址及"图片"强制性 产品认证标志。

当事人的上述行为违反《中 华人民共和国产品质量法》的相 关规定,构成冒用他人的厂名、 厂址及认证标志的违法行为。 2023年5月,南海区市场监管 部门责令当事人改正违法行为, 没收涉案过滤式消防自救呼吸 器,并处以罚款6000元的行政

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 李春妹 通讯员 麦惠欣 颜娟霞

《南风窗》杂志举行"2023年中国社会价值"年度盛典

佛山菠萝救援队 获年度公益人物奖

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/何腾远)12月16日,《南 风窗》杂志"2023年中国社会价 值"年度盛典举行,佛山菠萝救 援队荣获年度公益人物奖项,菠 萝救援队刘碧君、刘伟雄到现场

"当洪水搬空房屋,灌满低 处。他们从岭南赶来,放入泵 头,日夜坚守。无处睡,席地而 眠,遇臭水,无惧下潜。不一定 最早到,但坚持最晚走。""救援 总是来匆匆去匆匆,但那一抹橙 色总是留得最久。河南83天, 广东45天,河北73天,排掉的 是洪水,留下的是爱心。'以人救 人,以心救心',是他们坚持的理 念。"这是《南风窗》给菠萝救援

的颁奖词。此前,《南风窗》以 《再看一眼涿州吧,洪水搬空了 他们的家》为题报道了菠萝救援 队赴河北涿州救援的事迹。据 悉,在73天的河北救灾行动中, 佛山菠萝救援队46人,平均每 天兵分17路,共为涿州93个单 位(包括村居、学校、养老院等) 提供排涝、消杀、净水等服务,新 建2个涿州爱心早餐点。得到 当地政府及群众高度赞扬,共收 到锦旗46面、感谢信5封。

刘碧君和刘伟雄在获奖感 言中表示:"菠萝救援队是民间 救援力量,和平凡人一起为社会 发光、发热,希望我们每一个人 都向善向美,共同创建更和谐、 更美好的社会。"

首届粤港澳流行音乐唱作大会落幕

南海原创作品 获二等奖

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/马可心)12月16日晚,

首届粤港澳流行音乐唱作大会 落幕。作为佛山唯一入围决赛 作品,南海区原创作品《同一片 湾区》斩获二等奖,并进行现场 展演,同时在"国家公共文化云" 实时直播。

据悉,本次唱作大会自8月 启动以来,共收到来自广东、香 港、澳门原创音乐作品82份,经 专家评审,30组原创作品进 入决赛。

在12月15日晚举行 的决赛上,最终评出一二三 等奖作品各5个,优秀作品 奖15个,网络投票"最佳网 络演绎奖"3个。

凭着高远立意、恢弘格 局和朗朗上口的曲词,《同一 片湾区》最终征服评委斩获 二等奖。该作品咏唱的是粤 港澳大湾区的活力之姿,曲 中将广东音乐特色乐器高胡 与流行音乐完美融合,在朗 朗上口的旋律和歌词中,展 示了大湾区同根同源、齐心 共建的精神面貌。

该作品由南海区文化 馆音乐专干马可心作曲、蔡 荆荆作词。马可心、蔡荆荆 表示,本次大会是一个展示 自我、锻炼自我的平台,更是 一次难得的交流和学习机 会,将再接再厉创作更多群 众喜闻乐见的作品。

12月16日晚,主办方对获 奖作品进行颁奖,并从中挑选约 10首作品进行展演。"同一片湾 区,你我的心在这里相聚,带上 爱和期许,携手迈步向前行。" 《同一片湾区》作为点睛之笔,反 映了大湾区同心共谱的时代精 神,受到了现场观众好评。展演 同步在"国家公共文化云"实时 直播,观看人数超16万人次。

强制措施凭证一份,编号: 4406053003593512, 现声明作废。

▲梁汝晖遗失公安交通管理行政

佛山市南海区大沥镇谢边社区 "历史建成"宅基地使用权确权公告

▲现有申请人赖红声明拥有以下 宅基地的使用权,并向我镇申请完 善用地手续。土地坐落:广东省佛 山市南海区大沥镇谢边石桥头村 西便街3号之一,土地面积12.68 平方米,土地用途:住宅,宗地代码: 440605007013JC10077。 若对 上述土地使用权归属有异议的,请 于公告之日起10个工作日内向我 镇以书面形式提出,逾期不提出 的,将按照有关规定将上述土地使 用权确认给申请人赖红。联系电 话:85563439。

> 佛山市南海区大沥镇政府 2023年12月19日

